Coraz wolniej?




Liczne komentarze:

Wzrost ptac

(w sektarze przedsiebiorstw)

rozczarowat W grudniu 24



Czy na tym wykresie
widac wygasanie
podwyzek’?



Rok 2024: ptace nominalne

(dynamika oczyszczona z efektow statystycznych)
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A na tym?



Rok 2024: prace realne

(dynamika oczyszczona z efektow statystycznych)
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Rok 2024: prace realne

(dynamika oczyszczona z efektow statystycznych)
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Rok 2024: prace realne

(dynamika oczyszczona z efektow statystycznych)

Inflacja przyspiesza po raz drugi /

(czesciowe vvycofame subsydlow do cen energii)
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Rok 2024: prace realne

(dynamika oczyszczona z efektow statystycznych)
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.Moje” wykresy wygladaja inacze
niz wskazywatyby interpretacje
wielu komentatorow. Dlaczego?



Co sie stato w grudniu?

Przed rokiem, z uwagi na zmiany regulacyjne,
czesc premii rocznych, dodatkow i nagrod
wyptacono w grudniu a nie w styczniu.

To stworzyto .zawyzona " baze. Dlaczega?
= Wzrost prac liczymy rok-do-roku

= \Wyzsza baza” wjednym roku (wyskok ponad wzorzec
sezonowy) to nizszy wzrost w nastepnym roku.



Skad roznice we wnioskach?

Dane z sektora przedsiebiorstw mamy co
miesiac, ale niosa za soba kilka problemow
czysto statystycznych => trzeba je umiejetnie
analizowac.

= Problem zmiany proby: GUS co roku losuje nowe
przedsiebiorstwa (raz w roku) i wymiana firm naktada
sie W czasie na zmiane poziomu ptacy minimalnej

= Problem korekty danych wstecz: firmy moga zmienic
deklaracje, GUS to wie, ale jest zmuszony prawem do
obwieszczania ptac i nie moze opublikowac tych
skorygowanych dynamik wstecz.



Wzrost ptac m/m (realnie)

(same grudnie, odniesione do sredniej: 0.3%)
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24 byt wysoki’

Dane z sektora przedsiebiorstw mamy co
miesiac, ale niosa za soba kilka problemow
czysto statystycznych => trzeba je umiejetnie
analizowac.

= Problem zmiany proby: GUS co roku losuje nowe
przedsiebiorstwa (raz w roku) i wymiana firm naktada
sie W czasie na zmiane poziomu ptacy minimalnej

= Problem korekty danych wstecz: firmy moga zmienic
deklaracje, GUS to wie, ale jest zmuszony prawem do
obwieszczania ptac i nie moze opublikowac tych
skorygowanych dynamik wstecz.



Wzrost w XII 24 byt wysoki’

Na tle danych z ostatnich 15 lat, grudzien 2024
roku byt w ,czotowce™ miesiecy z wysokim
wzrostem wynagrodzen.

Dotyczy to tak przemystu (nawet bez gornictwa)
jaki ustug.



Tempo wzrostu ptac w
przemysle i w ustugach

3.5%
3.0%
2.5%

2.0%
1.9%

1.0%

E— 0.5%
——  0.0%
-0.5%
-1.0%
-1.5%

Uslugi

«=mr7omyst (bez gornictwa)




Czy ten wzrost jest
WYysoki?

Porownajmy do innych lat!

(podobnie skarygowana miara)



Czy obecny 1 jest wysoki?

Ptace w 2024 roku urosty od lutego do grudnia
0 3.5% realnie (o 7.0% nominalnie)

= Srednia za ostatnie 15 lat: 2.2% => czyli wzrost w
2024 roku byt 0 panad potowe wyzszy niz srednia.

= /azwyczajpomiedzy 0.0% a 2.1%
= Rekordowo niski byt 2022 rok: -4.0%
= Rekordowo wysoki byt 2023 rok: + 6.4%

(po wszystkich korektach efektow statystycznych, tj. po
odsezonowaniu, urealnieniu i skorygowaniu efektu zmiany proby
przez GUS)



Ptace w 2024 roku rosty
wolniej niz w 2023 roku..

... ale nadal historycznie
szybko



Na tle zwyktych lat

(dynamika oczyszczona z efektow statystycznych)
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/ powodu

przyspieszenia inflagji,
wynagrodzenia realne

rosty wolniej niz w 2023,

ale tak nominalnie i realnie w
2024 roku rosty nadal
bardzo szybko.



